促 11/ 福 径 绘

特別腦

2023年,经济总量突破3000亿元的成 都高新区,立足"建圈强链"大力推动电子 信息等优势产业提能发展,西园党建生态 圈顺势成立,下设"芯""屏""端""泛电子"

产业兴旺

党建赋能提效 产业聚链成片

"参加今天的对接沙龙很有收获!"不

久前,参加完一场集成电路产业链资源对

接沙龙后,某航空制造股份有限公司代表

难掩激动。当天,20多家相关企业与配套

服务机构齐聚,就技术创新及潜在发展机

党建生态圈(以下简称西园党建生态圈)的

发起和推动下,类似的活动已是常态

在成都高新区西园街道电子信息产业

会深入交流,探索更多新合作。

四大产业链党委,覆盖集成电路、新型显 示、智能终端等领域以及京东方、富士康、 西门子等龙头企业,形成"链主带动、链属 协同"的党建体系,围绕"大产业"开展"大

政企协同发力效果明显、细分领域动 作频频、人才成为产业发展的核心动能,更 多创新举措正在酝酿。2025年西园党建生 杰圈将乘势而上,聚焦企业联动聚能、人才 引留育强、创新驱动赋能、治理融合增效、盖。 服务提质升级五大维度,聚力打造"圈链 式"园区党建品牌,加速实现"聚点成链、聚 的挑战,西园街道迅速组建 链成片、全域跃升"的发展新格局,以组织 强链为纽带,将产业链上中下游企业拧成 "一股绳", 串起企业"一条心", 全面激发高 质量发展内核动力。

服务",强化产业链党建赋能高质量发展。

治理有效

政企民联动 共筑"温情生活圈"

西园街道秉持"共建共治共享"核心理 念,联动企业、商家与居民同心聚力,以"净 优亮美"为笔绘就民生画卷,巧用"小改造" 撬动"大民生",聚焦檬柏社区精准系统推 进环境整治与服务升级,切实提升街区品 质与居民生活幸福感。

据了解,为优化人居环境,西园街道联 合成都高投集团、成都万科等企业实施檬 柏社区风貌提升工程,在实施过程中广泛 征集商家与居民意见,充分凝聚改造共 识。通过统一规范独柏环街沿线商铺招牌 样式、集中清理褪色陈旧及色彩杂乱的老

"十四五"以来,成都高新区西园街道交出了一份以创新驱 动、用民生着墨的亮眼答卷:为企服务有为、基层治理有力、城市 更新有景.共同铸就了产业兴、治理优、环境美的高品质发展格 □ 华西社区报记者 程玥 街道供图

> 旧标识,在商家积极配 合整改下,成功实现了 该路段店铺形象与街区风格

的和谐统一。同时,该项目深 度融合人文底蕴与创意元素,对滨河菜市 外墙进行全新改造。街道还联合企业创新 打造穿越公园的景观绿轴,有机串联高新 滨河学校、独柏幼儿园与M-LOOP城市园 环住区,进一步升级街区风貌与功能品质

此外,街道与成都高新西区发展建设 有限公司携手建设的檬柏公园已然开放, 让居民切实"共享"到优质游览体验,真正 成为承载"共建共治共享"理念的社区活力 空间。居民李大妈感叹:"家楼下就有公 园,日子越过越巴适!"

服务优化

双轨服务圈出"15分钟幸福半径"

西园街道以"标准化升级+精准化服 务"为引擎,构建"固定点位+流动上门" 双轨服务模式,推动政务服务向社区一线 延伸。街道便民服务中心完成硬件提档 升级,同步推进辖区便民服务分中心标准 化建设,实现"同标准、同质量"服务的图

面对部分分中心装修过渡期 的"政务服务志愿服务 队",将服务窗口前移至被 区一线,实现从"被动等 待"到"主动上门"的转 变。

人表示,下一步将 持续整合政企商

礼仪式的新娘刘鑫感叹道。她和新郎杨家 愿是在棠悦婚礼堂首批举办婚礼的新人。 街道相关负责 "棠悦婚礼堂"这座建筑面积达2.2万平方 米的浪漫地标,融合古蜀文化底蕴与生态 田园风光,以"文旅+婚礼堂"的创新模式, 将传统婚礼升级为沉浸式度假体验,为汉 姜村"婚恋美丽经济带"注入新活力。 棠悦婚礼堂的核心正是"微度假"理念

民资源,推动"宜民"与"宜业"双向赋能

为高新区高质量发展注入更多民生温

度。从政务服务创新到人居环境升级,从

政企民联动到产业生态协同,西园街道用

坚实步履,为"十四五"答卷写下了富有温

度的生动注脚,也为其迈向未来奠定了崭

新的起点。

蝴蝶村·棠悦婚礼堂里,新人许下白头偕老的誓言。他们的身后,从婚宴举办、住宿宴请到婚纱摄影,蝴蝶村形成了完整的产业链条; 港泰小学的校园里, 朗朗的读书声如同清晨的序曲, 拉开了孩子们一天的学习生活序幕……"十四五"以来, 郭都区红光街道立足"南城北 乡"的独特空间格局,以"一轴一廊三区一心"擘画新蓝图,推动城区和乡村基础设施同步完善、产业发展协同推进、人居环境共治共美的 发展路径,走出了一条独具特色的城乡融合发展之路。 □ 华西社区报记者 张丽 街道供图

青阅卷·这是我们的"十四五"答卷

乡村振兴

浪漫地标激活"美丽经济"

家来度了个假,轻松又浪漫。"在郫都区红

光街道汉姜·蝴蝶村"棠悦婚礼堂"完成婚

'不用像完成任务一样赶场,就像带全

鲜活场景。"力争用3至5年时间,将蝴蝶村 项目打造成为营收过1亿元的全国农商文 旅体融合发展样板区。"谈及未来的发展愿 景,蝴蝶村相关负责人表示。

民生服务 家门口的好学校

清晨,位于红光街道港泰 大道、广场路交汇处的港泰小 学校门准时打开。新学年 伊始,这所"家门口好学校" 全新亮相,以崭新面貌迎接 学子。这背后,是红光街道 全力建设"家门口好学校", 回应民生期盼的生动答 卷。港泰小学占地约37.36 亩,提供优质学位1620个,总建 筑面积约29420平方米,包含综合 教学楼、学术报告厅、合班教室、食堂、

地下机动车库、体育馆等。 整个校园建筑设计成为一个立体的莫 比乌斯环的循环系统,让学生可以实现从 地面-屋面-地面的立体循环体验,在其中 融合了学生的运动空间、休息中间、交往空 间、基础课程、特色课程、屋面种植试验田 等学习生活运动场所,将学生的整个校园 生活串联在该趣味路径中,教学楼的屋面 起伏设计,形成整个校园的集运动、教学、 休息交流等为一体的立体公共交流活力 环。据悉,近年来,红光街道新(扩)建港泰

基层治理

增学位7005个。

以"智"促治破解治理困境

幼儿园、红光中学等教育设施6所,共计新

基层是服务群众的最前沿,也是矛盾 问题最多的地方。为破解"小马拉大车"治 理难题,红光街道立足辖区"管理服务面积 大、管理服务人口多、管理服务小区形态 ——将婚礼仪式延伸为24小时全时段度 多"等现实,锚定"党建为核·数字红光"发 既能在市井街巷中体验生活温情,又能在 假体验。"我们希望打破婚礼'赶场子'的疲 展战略,以数字赋能为抓手,探索建立"红 创业空间里追逐青春梦想。 惫感,让新人及宾客都能在这里找到属于 光AI"治理体系,初步构建了以城运智慧治 每一个章节都是"十四五"奋斗的注 自己的浪漫节奏。"婚礼堂业主代表刘粤飞 理中心为依托的"AI大脑",以"社区立方" 脚。从项目攻坚的"速度"到乡村振兴的 介绍。这场婚礼的场地,更是一个"有仪式 和"幸福矩阵"为载体的两类数字工具,以 "深度",从校地融合的"广度"到民生提质 感的短途度假目的地"。如今的汉 城市管理、城市勤务、安全专家为支撑的三 的"温度",红光街道以"一轴一廊三区一

发力,基层治理精细化和服务精准化水平 不断提升。

"社区立方"涵盖户籍人口和流动人口 信息20余万条、房屋信息7万余条、商铺信 息1万余条,并进行"人房关联",实现"以 人找房"和"以房找人"。"幸福矩阵"依托党 建引领"微网实格"治理体系,汇集"蓉e报" "居民码"、积分管理等应用,完善"区-街 道一社区-居民"四级管理体系,为网格员、 自组织、社区社会组织、志愿者等提供工作 坊、培训、沙龙等服务,让网格呼叫更便捷、 问题解决更及时,截至目前已解决居民诉 求2000余条。

产业发展

"环西华经济圈"动力澎湃

翻开红光街道的规划蓝图,"一轴一廊 三区一心"的布局清晰可见:以红光大道为 城镇综合服务轴,串联商业、文化与交通枢 纽,打造产城融合"主动脉";以汉康乡村振 兴示范走廊为纽带,整合农业、旅游与文化 资源,构建"农业+文旅"复合产业链。南北 呼应的"南城北乡"格局,既承载着城市的 繁华,又守护着乡村的底色

今年,"南城"一侧好消息不断。校地 融合方面,红光街道与西华大学的合作已 从单一项目升级为全链条生态。双方共建 的西华创新孵化中心,计划引入15家科技 成果转化企业,而无人农场等3个意向项 目,像一颗颗即将破土而出的种子,呼之欲 出。今后,双方将围绕科技创新、成果转 化、人才培养等产学研多个领域展开深度 协作。

值得一提的是,随着"环西华大学经济 圈"的建设,周边基础配套也得到改造升 级。学府街、广兴巷街区等实现改造升级, "今夜有好市"特色商业街区已经打造完 成,既保留了市井烟火气,又融入了创业咖 啡吧、文创工作室等新业态,让高校学子们

姜·蝴蝶村,处处可见产业融合的 支专业队伍,在"提质、减负、增效"上精准 心"为笔,书写着高质量发展的新篇章。

质 能 融